

这所学校只有7名学生、1名教师,但他们仍怀揣梦想;这里的唯一一名教师,用15年青春诠释着坚守的含义

伸出援手,让“娜”坚守的身影更婀娜!



◀高老师在给学生上课。

▼高老师和学生一起玩“老鹰捉小鸡”。



热线电话:66778866

报道回音

张延福的姑姑有消息了

□记者 李砺瑾

8日,本报以“那嘎达,东北人借网络洛阳寻亲 咱这边,期待您施援手爱心接力”为题,关注家住东北齐齐哈尔的张延福,请洛阳网友帮忙寻找他失散多年的姑姑一家。

此事经本报报道后,不少市民打来热线电话,提供有关张延福姑姑张林峥的线索。其中,最“给力”的莫过于家住涧西区的孙女士提供的信息。孙女士说,她认识张延福姑父的哥哥张教信,因此了解张家的情况,现在他就住在涧西区广文路的一个家属院内。最后,孙女士还提供了张教信的电话。

昨日,按照孙女士提供的联系方式,记者联系上了张教信。他说,张延福的姑父已经去世,他的姑姑目前也不在洛阳,而在上海的孩子家居住。他会想办法联系张林峥,让这对姑侄早日团聚。

随后,当张延福在电话里得知有关姑姑的消息时,他非常高兴,表示一旦和姑姑联系上,一定第一时间告诉那些帮助过自己的好心人。

昨日下午,记者也将这个好消息告诉了家住涧西区景华路的市民路女士,之前她已经帮助张延福寻找亲人一个月了。当她得知张延福即将找到姑姑时,也十分高兴。她说,这个爱心接力棒,在众多好心人的传递下,终于有了结果。



核心提示

□记者 郑凤玲 文/图

一所57年的老学校,仅有1位年轻的“老教师”和7名小学生。从27岁开始当老师至今,她坚守了15年。“我叫高留娜,‘留’是留下的留。”10日,在洛宁县河底镇河底村毛庄学校,42岁的她很爽朗。

“要是能有人帮学校把电线拉上,阴雨天孩子们就不用把桌子拉到窗前去读书了。”高留娜只提出了这个小小的要求,但我们更希望有人能帮忙在教室里装上取暖设备,这样孩子们就不用在冬天把门打开借阳光取暖了;希望能帮忙换上好一点的课桌,这样孩子们的书包就有地方放了……

2 学校很小,她的感情很深

“我的生活很简单,就是和孩子们一起生活。”高留娜说。近些年,村里有经济能力的人,都把孩子送到镇上读书,学校日渐萧条。但是,那些没有能力或不方便把孩子送到远处的村民,仍然把孩子送到这个小学。“几步路就到学校了,多好。”村民们说,“况且还有高老师。”

是的,村民们都信任高老师,学校虽说条件不好,可高老师教出来的学生,成绩在全镇35个小学里总是上游,部分学生的成绩还是前几名,她的工作也得到了镇中心小学领导的肯定。

高留娜说,就是村民们对自己的这种信任,让她无法离开,15年来,她习惯了早上8点到学校,下午6点离开学校;习惯了在一个教室里,教完语文教数学,上完一年级课,再给二年级学生上课;也习惯了没有集体生活,没有同事们相互切磋,自己独立管理一个学校的生活。

其实,她也有不坚定的时候,昔日的同学,都在市里、县里上班,每个月的工资都好几千元,她也动过心。可是,走了几次也没走了。“就剩我一个老师,我再走了,这个学校不是塌了吗?”

1 学校很小,仅有七名学生

从外表上看,高留娜所在的学校,怎么也不像个“学校”,两孔破旧的窑洞显然是以前的教室,如今废弃不用了;而用砖盖成的两间教室,连盏灯也没有。教室的后方,是一堆旧课桌,而孩子们用的4张课桌,也只有3张完好,另一张只有架子没有抽屉。

毛庄小学建于1954年,就是为了村里的孩子们上学而建,设有一年级到四年级,最多的时候达到47名学生,如今是作为河底镇中心小学的一个分校存在。学校

有两个年级,但所有学生都在一个教室上课,因为只有7名学生,1名老师。高留娜27岁来到这里当老师,直到今天。15年里,学校从最初的一至四年级“缩水”到只有一、二年级。学生的数量从几十名、十几名,缩减到现在的7名。其中一年级4名,二年级3名。

老师们来来走走,只留下高留娜一个人。15年的光阴,把她细嫩的皮肤变粗糙了,把皱纹刻上了她的额头,却没有把她从这所学里带走。

3 学校很小,她的梦想还在

对于自己的生活,高留娜很满意,自己虽然贫穷,但是丈夫疼爱,儿女双全,给养女看病的债务也已经还清了,儿子已经上了高中,她过得很快乐。

对于她的另一个家——学校,她除了责任还有期待。她说,要是能有人帮学校把电线拉上,她就不用阴雨天让孩子们把桌子拉到窗前才能看清课本了。“最希望这所学校未来能走出一个考入重点大学的学生!”高留娜说出这句话时异常坚定。

更多的期待她没有说出来,但我们觉得她还应该有更多的希

望,她可以希望在教室里装上煤炉取暖,这样她就不用冬天把教室门打开,让阳光照进教室来取暖了;她还可以希望给孩子们换上好一点的课桌,能让孩子们的书包有地方放;她还可以希望孩子们有些课外书看看,开阔一下孩子们的视野,丰富他们的想象力,那样她教作文时,就更轻松了……

这些没说出来的愿望,在您看来或许并非难事,但对他们而言无疑雪中送炭。期待您伸出援助之手,让坚守15年的高留娜的身影更加婀娜!



洛阳是我家 创建靠大家 全民齐动手 建好咱的家